

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## GRAN HOTEL Y RESTAURANT IBORRA

(ANTIGUO HOTEL UNIVERSAL Y PARIS)

Establecimiento de primer orden, situado en el mejor y más pintoresco sitio de la capital.—MURCIA.

## Fotografía de J. Laverdure

RUIPEREZ NUM. 7.

Se ha reanudado el trabajo en este gabinete fotográfico.—Amplaciones —Platinos.—Postales.

## Antigua Academia preparatoria

PARA CARRERAS ESPECIALES

Establecida en el Colegio

de Nuestra Señora de las Mercedes

SANTA QUITERIA, 13.

Preparación completa para el ingreso en la Academia General militar, y en las diferentes escuelas de Ingenieros civiles.

Preparación para las anuales convocatorias, en los cuerpos de Telégrafos, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas y auxiliares de Montes.

SANTA QUITERIA 13.

## AL DIA

### TAREA INUTIL

El próximo lunes 3 de Octubre reanudan las Cortes su tarea.

Los mismos periódicos y la misma opinión que las juzgó tan severamente durante su pasada etapa, motejándolas de inútiles por no salir de sus gárrulas discusiones, parece que esperan ahora que salgan de ellas grandes cosas, ó por lo menos que levanten el espíritu público de la atonía en que se encuentra.

Vana esperanza.

No creemos que el público llegue ahora á entusiasmarse por oír de nuevo las palabras más ó menos elocuentes de oradores que se sabe de memoria, ni que haya de esperar otra cosa que los eternos ataques y censuras más ó menos violentas que las oposiciones dirijan al gobierno.

Claro está que algo habrá de curiosidad por saber qué dicen las oposiciones y cómo se defienden los ministros de los cargos que se les dirija; pero la cosa no pasará de ahí, y no sabemos de dónde sacan algunos periódicos que las Cortes puedan hacer nada favorable á España en la causa que motiva su próxima reunión.

Mucho podrían hacer las Cortes

por España, pero no hay que hacerse ilusiones que luego se han de desvanecer.

La tarea parlamentaria será completamente inútil, y si no al tiempo.

Nosotros vemos demasiado claro el horizonte, aunque estemos poco duchos en política, por lo que, la próxima apertura de Cortes la esperamos con la mayor indiferencia del mundo.

## LOS JESUITAS

En un periquete y como por un ensalmo, ha surgido en la cima del altozano que domina la Casa de San Jose de Roquetas un Observatorio Sismico, Astronómico, Meteorológico, Magnético.

En una palabra, un Observatorio universal desde el punto de vista de las ciencias fisico-cosmológicas.

Un Observatorio así, aunque ha hecho su aparición sin grandes ruidos, y casi á conserros tapados, no es ningún grano de anís.

Los rotativos no se han enterado todavía, pero en cambio en Nueva York, en Berlín, en Roma, en París, en Manila, conocen ya el Observatorio del Ebro.

Los primeros intelectuales de Europa, los grandes físicos del «Gres-

wich» y del «Parsdam», las más altas eminencias de la ciencia cósmica, en las universidades extranjeras, han saludado con admiración la empresa titánica del Padre Círrera.

Hágase el milagro y hágalo el diablo, dice el refrán; pero esta vez el milagro no huele á azufre ni á cuerno quemado.

El milagro lo han hecho ¡pásemense ustedes!

¡¡¡Los jesuitas!!!

Desde la cumbre de su Observatorio pueden seguir su marcha gloriosa á través de los fastos de la ciencia y de la ilustración verdad.

## ESPAÑA HISTÓRICA

V

Terminación del artículo

### BADAJOZ

En diferentes fechas sufrió esta plaza largos sitios por parte de los portugueses; fué el más notable de todos, el que le puso el conde de San Lorenzo el año 1657, como medio de obligar á los españoles á levantar el cerco que tenían sobre Olivenza.

En el expresado sitio hubo gran pérdida de tropas, tanto españolas como portuguesas; hallábanse los sitiados próximos á sucumbir por falta de víveres, cuando desde Madrid, dispuso el rey D. Felipe IV, que el ministro D. Luis de Haro, al mando de un buen ejército, fuese en defensa de los sitiados. Presetado allá, obligó á los portugueses á levantar el sitio, trabándose la batalla, en la que éstos dejaron el honor de sus armas derrotadas y muchísimos hombres muertos y entregados.

En 1709 volvió á aproximarse á Badajoz otro ejército portugués compuesto de veintiocho mil hombres, al mando del marqués de la Frontera; salióle al encuentro el nuestro y lo derrotó otra vez completamente, haciéndole tres mil prisioneros, entre ellos el general San Juan, que mandaba la caballería portuguesa, causándoles además unos dos mil muertos y cogiéndoles todo el bagaje, ocho estandartes, siete banderas y 17 piezas de artillería.

En esta ciudad se ajustó, en 1801, un tratado de paz entre el rey de España y el príncipe regente de Portugal, renovándose los vínculos de amistad que habían mediado en otro tiempo entre ambos países.

El día 7 de Junio de 1807 hizo explosión en los habitantes de esta capital la indignación que sentían hacia los franceses, sirviendo para ello de pretexto, el haber prohibido aquel día, fiesta de San Fernando, el gobernador, conde de la Torre del Fresno, que se izase la bandera nacional y se hicieran las salvas de ordenanza; al saber ésto el pueblo fué agrupándose en la muralla, y una atrevida mujer, apoderándose de una mecha prendió fuego á un cañón á cuyo estampido respondieron los demás del recinto, causando gran entusiasmo entre las gentes que prorrumpieron en gritos de vivas á Fernando VII y muera á los franceses. Toda Extremadura siguió á este movimiento y todos los pueblos secundaron á la ciudad concurriendo á ella con hombres y dinero. Este pronunciamiento importó mucho á las demás provincias y sobre todo á Sevilla, pues se interrumpieron las comunicaciones directas del enemigo, desconcertando sus operaciones y evitando que se reunieran para sofocar el levantamiento de la principal capital de Andalucía.

En el propio año tenía el marqués del Socorro, en Badajoz, ocho batallones de infantería, cinco escuadrones de caballería y una compañía de artillería montaña, para tomar posesión de las provincias que habían cabido en suerte al príncipe de la Paz en el repartimiento acordado en Fontainebleau.

En Badajoz fijó su residencia el gobierno de España en 1808, creyéndose inseguro en Aranjuez.

En 1809 fueron recibidos á cañonazos en esta ciudad los franceses que enviaba el general Victor para intimar la rendición, desde Mérida.

En el mismo año se hallaba el ejército inglés en las cercanías de esta plaza, cuyo respeto contuvo á los franceses de penetrar en Andalucía después de su derrota en Ocaña.

En 1810 tuvo que rendirse Badajoz á los franceses después de una reñida y larga defensa en la que hubo pérdidas considerables de una y otra parte; y en 1811 se comisionó al general inglés Beresford para que la recuperase, dándole tropas inglesas y portuguesas.

Durante las guerras civiles posteriores sostenidas por los carlistas, no sufrió más que las consecuencias consiguientes al estado general de agitación de toda España, pero sin que en ella se desarrollaran sucesos especiales.

En Agosto de 1883 se verificó en esta capital un pronunciamien-

